Taxipubesik cadbak Ne6. Kommneke canmap. KomIuieke canbl opexere mbrapy.
Kommuiekc canmpapaan TyOip Tadby. KoMIeke canmapabiH JKoHE TPUTOHOMETPHSUIBIK TYPi

MakcaTbl —cTyaeHTTepre KOMILUIEKC CaHap/Ibl JIOPEKEre MIBIFapy jKoHe TYOip Talby oaicTepin
yHpery.

Ma3myHbI:

Kommnnekce cangapasiH anredpaibik GopMachl.
Kommexe carnapra amangap KoJiaany

Kommieke canpl 1opeskere HibFapy.

Kommiekc canmpapnan TyOip Tady.

Komrieke cannapabiy koHE TPUTOHOMETPUSIIBIK TYP1

aogrwnPE

Taxipubesik cabaKThbIH dicTeMeliK HYCKAaybl

Mpbicaa 1. Kommiec cangapnan tyoipaepid TabbiHaap:
a) v/3—4i
6) 41

Mlenryi: a) ~/3—4i = x+ yi, X, y € R 6oucen. SIran, 3—4i = (x + yi )° Hemece
x? —y® +2xyi =3—4i.
x*—y? =3,

€Ki OeJirid KkBajgparramn Oip-OipiHe
2xy =—4

Haxkrebl sxoHe jxopaman 0eiriH TeHeCTipceK: {
KOCCaK: (x2 — y2)2 =25= X’ +y? =5=x* =4, y? =1 msrasl.

— +2 KOHE =+1=/3—4i =+(2Fi
Xy, y,, =+1=/3-4i (2Fi)

N-mi gopeskeni TyOipai Taly YIIiH KOMIUIEKC CaHHBIH TPUTOHOMETPHSUIBIK TYPiH aJIbII

n/r(cos ¢ +isin (p)zQ/F[cosLZk”+isin LZk”j myagarel  K=0123,...,n-1
n n

dopmynacein naipananaisik. 1=1+0-1, nemexk a=1Lb=0,r = \/a2 +b? = \/12 +0% =1r=1.
CoSp = % =1 sinp= % =0, p—6yppimbl  1-mi mmpekre, sFan@=0. Jlemex, 41  Ty6ip

acteiagarel can 1=1+0-i= 1(cosOO +isin 00)
Onpna TYOip HIBIFapy dhopmynaceiH naiijanaHcak:

Y1=41+0-i = (cosZkTﬂ +isin ZkTﬂj k =01,23.
Tept TYOip HIbIFaIbL, OJAp:
k =0 6ouca, 1 =1(COSOO +1sin 00):1
k=1 6oxca, i/izcos%+isin%=0+i =i

k =2 6oca, 41 =cosz+isinz=-1+i-0=—1



k=3 Gonca, ‘Vi:cos%+isin3§=0+i~(—l)=—i

L-iva) -+ivaf
(1+i)?
EckepTy: TPUrOTHOMETPHSIJIBIK TYpAErT KOMIUIEKC CaHAapiabl KeOCHTy jxoHe Oeiy YIIiH

TOMEHJIET1 popMyranap KoJgaHbLIa bl

rl(COS ) +sin §01)' rl(COS D, +sin ¢2)= I’ll’Z[COS(¢)1 + ¢2)+ iSin((Dl " ¢2)]
rl(cos ¢ +1SIn 601) i[cos((pl — ¢2)+ i sin((p1 — 0, )]

Mpeicad 2. OpHETIH ecenTeHIep.

r,(cosg, +ising,) T,

1-uri MpIcangarbl CUSKTBI OCpiireH OOJIIEKTIH AaJIbIMBIHAAFbI JKOHE OeJIIMIHAETI KOMILIEKC
caHJapAbl TPUTOHOMETPHUSIIBIK TYPJIC HKAa3bIIl TYPIICH I pEHiK:

12
(1— i\/§)L2 = [Z[COS% +isin 5?”}} = 2'%(cos 207 +isin 2077 ) = 2'(cos 0 +isin 0) = 2*

6
(1+ i\/§)6 = [Z(cos% + isin%ﬂ =2%(cos 27 +isin2z)=2°

12
(-1+i)?= [\/5[00537” +isin Sjﬂﬂ = 2°(cos 97 +isin97) = 2°(cos 7 +isin ) = —2°

12 o6

= —2'2 = 64 = —4096

CoHBIMEH,

Mpican 3. —+/3 +i-KOMILIEKC CAHBIH TPUTOHOMETPUSIBIK TYPIE Ka3.
Iemyi: a+bi= r(cos @+isin (p) -KOMIIJIEKC CaHHBIH TPUTOHOMETPHUSIIBIK TYPI,

MYH/IaFbl r:\/a2+b2,COS(0=E,Sin(P=E1

r r
r:w/(—\/§)2+12 =3+l=v4=2r=2

. o a 3 )
@-apryMeHTTIH Ta0albIK: COS@=—= Y JKOHE SIng =
r

= |T

. ¢ -2-ITUPEKTET1

N

OYpBIIII, SSFHU ¢ = %[ Jlemek —+/3+i= Z[COS%T +isin 5?7:)

Tancsipma 1. Kommuiekc cannapaas TyOip tady.

1. v—-3-4i .
2. J5+12i |
3. v/5-12i

4 V-5+12i

Tanceipma 2. KoMIuieke CaHabl J9pEkKeEre MIbIFapy.
1. (1 +2i)°.



2. (1-2i)"
3.(2+i).
(=3+3i) - (2+4i)
(7-7if
5 (2+2i) - (-7+if
(@+3i)
g A+i)”-(3-i)

4+ 3i

4.

Tanceipma 3.
Kommiekce canmappIH KOCBIHIBICHIH TaOBIHIAP:

a)z,=1+3i, 2, =2-3i
6)z, =5+2i, z,=2-5i

Kowmmutekc canmap/ibIH aitbpMachiH TaObIHAAD:
a)z, =1+1,z, =4-5i
6)z, =1+1, z,=2-3i

Kommniexe cangapapiH koOeHTIHIICIH TaObIHAAD:
a)z, =1-1, 2, =3+6i
0)z, =1-2i, z, =3+4i

Komrmuiekc canmap/ibiH KaThIHACKIH TaOBIHIAP:
a)z, =4+51, z, =1-1i
6)Z, =5+2i, z,=2-5i

Tancsipma 4.
Ecenrennep:

IX—4i—y+1 _
1L 7 =5+2i
2. (1 +2i)x+ (3-5i)y=1-3i.
3.(1+ix+(Q+2D)y+(1+3)u+ (1 +4iv=1+5i.

Tanceipma 5.
Ecenrenis:
(2-3i((4-1)
5-i
5+1i
2. 1-2i)5-i) -
(5+ 2i)(4 — 3i)
3. (1— 2i)(L+3i) -

Tanceipma 6.



Tenpeynep xyieci menrinaep:
(3=i)x+(4+2i)y=2+6i,

(44 2i)x—(2+3i)y=5+4i.
(2+i)x+(2-i)y=8,
(3+2i)x+(3-2i)y=8.
Xx+yi—2z=10,

X—y+2iz=20,

ix +3iy—(1+i)z=30.

NousrwNE

Tancsipma 7.
Komruiekc canmapabl TPUTOHOMETPHSUIBIK TYPre KenTipiHaep:

Nel. z=4+0-i
Ne2. z=3i
Ne3. z=4+4i

Nod. 7=-1+i/3
No5. 7=-1—i/3

Ne6. 2=—+2i

Ne7. z=3+i
Ne8. z=—4+i

Tancsipma 8.
OpHEKTI bIKIIaM/A:

(~1+3i)z++/3(7-i)
—272 +(-1-7i)
(8-i)+(-1+2i)z

(-1+i)2* +(-6-9i

a)

,erep Zz=—-2+i

6)

),erep z=-3+2i

Tancsipma 9.
Tenpeyni menriHaep:
3+4i 4-i  62-50i
a) + - =
z 3+2i 13

6) (—2+i) + 25_3I_ +7i° =it
i

B) x* +3x+3=0
r) 22 +(3+2i)z-5+3i=0
m) 2 —(7-2i)z+13(1-i)=0

Tanceipma 1.
Kowmrmiekc canmap epicinae TeHaeyaep )KYHeCiH menriHaep:



3x+2iy =1-i
a -

L+i)z, + L)z, =—1+i
0) {(1+ 2i)z, +(1-2i)z, = -4 +i

5 (L+i)z, +(-3-2i)z, =20+ 4i
(—1+2i)z, +(2+5i)z, =—19-9i



